

## 新奥集团CEO张叶生：期待LNG2019助力中国天然气市场发展

第十九届国际液化天然气会议(下称“LNG2019”)即将召开之际，新奥集团CEO张叶生接受了新华社记者的专访。张叶生表示，在中国天然气消费和LNG进口迅速增长的背景下，LNG2019在中国举办，将更加方便供需对接和项目融资，期待LNG2019成为中国天然气市场持续增长的一个助力点。

### 天然气助力全球能源转型

张叶生表示，天然气是公认的最为清洁的化石能源，无论是在发达国家还是在新兴国家，天然气均有望在能源转型中发挥积极作用。多个权威能源组织预测，到2030年乃至2040年，全球能源增量中，天然气的增量将是最大的。

据张叶生介绍，在发达国家如北美、欧洲、日本等地，天然气主要用于替代煤电，美国天然气发电的比例甚至高于煤电。即使在发达国家大力推动新能源发展的背景下，天然气的作用仍然非常关键。为配合光伏、风电等清洁能源发电，需要天然气电厂的调峰参与。

新兴市场方面，为应对空气污染、能源转型，新兴市场也需要仰赖天然气的更多应用。数据显示，天然气占全球一次能源消费的比例为24%左右，以此来看，中国、印度等新兴市场天然气消费增长的空间还很大。

### 亚洲引领LNG贸易需求快速增长

由于LNG具备清洁环保、灵活方便等特性和优势，近三十年来该行业高速发展，前景广阔。另外，LNG在交通能源尤其是船舶加注、车辆加注等方面的应用也备受关注，预计未来市场增长潜力巨大，LNG贸易量占全球天然气贸易量的比例将持续上升。

在需求侧，东北亚、南亚、东南亚等地区是带动全球LNG需求快速增长的主要力量。以中国为例，2018年中国进口LNG约5400万吨，增速为41.1%，其中现货量超1800万吨，占LNG进口量的34%，是全球LNG最重要的需求增长市场之一。

看准LNG和清洁能源在中国的发展趋势和机遇，新奥能源也积极投身于其中。据张叶生介绍，经过30年的发展，新奥已经形成了贯穿下游分销、中游贸易储运和上游生产开采的完整的清洁能源产业链。在产业链下游，新奥不断拓展基于泛能理念的综合能源业务，提升用能效率、降本增效；在产业链中游，新奥通过打造“好气网”、“运途云”，搭建起天然气电商交易平台及智慧调度、物流服务平台；在产业链上游，新奥提供集技术咨询、工程设计、装备成套、项目建设及智慧运营一体化解决方案。

### LNG推动形成全球化市场

以往全球天然气市场具备明显的区域性，主要分为北美、欧洲、亚洲三大市场。不过，在张叶生看来，LNG的快速发展已促使天然气市场打破区域限制，也在一定程度上起到了优化资源配置的作用。

在LNG贸易发展方向和国际合作方面，张叶生提出了四个建议：

第一，要通过国际合作进一步促进LNG市场流动性，增加灵活性，取消交付目的地限制至关重要。这要求全球LNG供应商、贸易商、船运商、下游客户等进行密切合作。

第二，促进LNG供应的可靠性也将有助于全球市场发展，例如为应对紧急需求买家之间的换货等。

第三，亚洲是国际LNG需求最大的区域，占有需求的比例超过70%，促进亚洲地区天然气交易中心的发展显得尤为重要。

第四，由于LNG行业投资额巨大，在融资方面加强合作也将助力全球市场进一步发展。

张叶生将在LNG2019大会期间出席4月4日的“基础设施与下游应用”主题论坛。张叶生说，LNG大会来到中国上海，说明全球天然气行业对中国市场极为重视。在中国天然气消费和进口LNG迅速增长的背景下，这次大会更加方便供需对接，也方便项目融资。期待LNG2019成为中国天然气市场持续增长的一个助力点。新奥希望和业界伙伴一起推动

全球天然气行业的发展，助力中国能源转型升级。

LNG2019将于4月1日-5日于上海世博展览馆召开，作为全球最重要的液化天然气行业会议，该会议创始于1968年，每三年举办一次，今年首次登陆中国。本届会议由国际燃气联盟、美国燃气技术研究院和国际制冷学会授权，中国工业气体工业协会液化天然气分会、中国土木工程学会燃气分会(中国燃气学会)、中国制冷学会和中国城市燃气协会共同主办，届时上海将迎来53个国家和地区逾170家企业参展，1800名代表参会，近万名观众参观。(记者董时珊)

原文地址：[http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition\\_news\\_137102.html](http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_137102.html)